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1 Status nota

Ter beslissing

2 Aanleiding
De leden Voortman en Grashoff beiden GroenLinks hebben u en

staatssecretaris Wiebes op 12 2 2016 vragen gesteld over het oplossen
van de problematiek van het zogenaamde papieren inkomen

Bijgaand treft u deze vragen aan met voorstel voor beantwoording

3 Beslispunten advies beslistermijn
• SZW beziet momenteel samen met Financien of er een opiossing is

BZK VWS en de VNG zijn hier ook bij betrokken U ontvangt bier

binnenkort een nota over

• Kunt u met het oog op de termijn spoedig akkoord geven op

bijgevoegde procedurele beantwoording van de Kamervragen
• De staatssecretaris van Financien heeft het voortouw en verzendt de

antwoorden mede namens u

4 Kernpunten
• Het probieem komt voor bij ex ondernemers die uitkering ontvingen

of hebben ontvangen op grond van het Besiuit bijstand zeifstandigen
Bbz Probieem wordt veroorzaakt door de berekeningssystematiek
van het Bbz en van toeslagen

• Een Bbz uitkering is een tijdelijke aanuuiiing van de bedrijfsinkomsten
tot het bijstandsniveau In eerste instantie wordt de uitkering in de

vorm van een renteioze geldiening verstrekt In het opvoigende jaar bij
de definitieve vaststeiiing kan de lening worden omgezet in een gift
bijstand om niet De gift teit dan fiscaal mee als inkomen

• Geiijktijdig teit de gift dan ook mee bij het toetsinkomen voor de

toesiagen Dit kan tot gevoig hebben dat de Bbz gerechtigde geen

recht meer of minder recht heeft op toesiagen Het kan ook leiden tot

terugvordering van reeds verstrekte toesiagen Omdat feitelijk het geid
in het voorgaande jaar ais iening is uitgekeerd en niet in het daarop
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volgende jaar van de omzetting in een gift wordt gesproken van

papieren inkomen

• Dit probleem speelt al enige jaren Zo zijn er in 2010 en 2013

kamervragen over gesteld Vorig jaar heeft de Hoge Raad zich hier

over uitgesproken en zijn klachten over of de omzetting van de lening in

een gift is aan te merken ais een uitkering in de zin van de Wet IB 2001 fiscaal

inkomen van tafel geveegd
• Het probleem zelf blijft echter bestaan Een goede oplossing blijkt niet

voorhanden en inmiddels is ook de Nationale Ombudsman erbij
betrokken

• Wij zijn hierover in overSeg met het ministerie van Financten
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